
CIRCULAŢIA CARŢII VECHI ROMÂNEŞTI 
IN JUDEŢUL CLUJ (VI) 

Această parte a lucrării noastre va cuprinde cărţile vechi româneşti 
de la bisericile ortodoxe din: Ardeova, Aşchileu Mare, Belişu Nou, Bo­
gata de Sus, Buteni, Deleni, Dretea, Geaca, Gîrbou Dejului, Igriţia, 
Muntele Filii, Osoi, Ploscoş, Şomcutu Mic, Tărpiu şi Vînători. 

Cartea veche românească la biserica ortodoxă română Ardeova 

358. Evanghelie, Bucureşti, 1723. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, chenar ·CU motive florale im­
primate prin presare, iar în mijloc, o cruce; două închizători din metal 
'.?i piele. 
Conservatii satisfăcător. 
in-2° (28,5X19,8 cm); f. titlu + [3] f. + 180 f. 
BRV, II, nr. 182; [4] f. + 180 f. 
f. lr. - 28 r.: însemnare cu caractere chiriUce: M(es)eaţa fe[br]uarie, 24 
de zi(le), văleat 1723. /.! Acea(s)tă sfîntă ca(r)te, anume Ev(anghe)lie li 
o u(u) cu(m)păra(t) jupînu(l) Stu(rz) di(n) Mănăştu(r) I/ pe 18 flori(n)ţi 
·?i u{n) mcirie(ş) şi o a(u) da(t) poman(i , / în besereca di(n) A(r)deo/v]a 
pi(n)tru sufletu(l) dumisale / / ... Scris-a(m) eu, popa Toade(r) j/ di(n) 
."vlânăştu(r) de lo(c), cî(nd) a(u) trei(t) în popo(r) în Dretea li ... 

Cartea veche românească la biserica ortodoxă română Aşchileu Mare 

359. Strastnic, Blaj, 1773. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, chenar cu ornamente florale 
şi geometrice imprimate; urme de închizători. 
Pielea ruptă la cotor şi la colţuri, file pătate cu ceară. 
in-2° (36X21,5 cm); f. titlu + 187 p. 
BRV, II, nr. 382; [1] f. + 187 p. 

360. Triodion, Blaj, 1800. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, chenar cu ornament<:' florale 
şi geometrice imprimate; urme de închizători. 
Pielea ruptă la cotor şi la colţuri, uşoară deformare liniară. 
in-2° (36X21,5 cm); f. titlu + 630 p. 
BRV, II, nr. 629; [1] f. + 630 p. 

361. Octoih, Blaj, 1825. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, o închizătoare şi urmele ce­
leilalte, chenar cu ornamente geometrice imprimate, în co.lţuri - motive 
florale, iar în mijloc - scena răstignirii. 
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Cotorul rupt, distrusă unitatea blocului de carte, file deteriorate me­
canic . 
.in--1° (21,6Xl7,l cm); f. titlu+ 338 p. + p. 343-370 + p. 375-38{~ + 
p. 391-434 + 238 p. 
BRV, III, nr. 1242; [1] f. + 434 p. + 239 p. + [2] p. 

Cartea veche românească la biserica ortodoxă română Belişu Nou 

362. Liturghii, Blaj, 1756. 

Legătura în pie:e maron aplicată pe carton, chenar cu ornamente florale:­
imprimate. 
Distrusă unitatea cărţii, file cu colţurile deteriorate. 
in-4 ° (20,1X15 cm); f. titlu + 238 p. (numerotate greşit 230). 
BRV, II, nr. 300; [1] f. + 230 p. 
p. 4-23: însemnare cu caractere chirilice, datată 1782, dechemvrie, prin 
care se arată că Urs Cîrste şi soţia au cumpărat cartea. 

363. Strnst11ic, Blaj, 1773. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, chenar cu ornamente geome­
trice imprimate, aurite, iar în mijloc, o cruce; o închizătoare şi frag-­
mente ale celeilalte. 
Conservată satisfăcător. 

in-2° (33,6X21,-l cm); f. titlu+ 187 p. 
BRV, II, nr. 382; [1] f. + 187 p. 
p. 1-61: însemnare cu caractere' chirilice, datată luna lui aprelie, 4 ziLe,. 
1778, autor popa Nistoru Tomoşu / „ de la Vălcău Cc1lăţele, arătînd că< 
1\forcu Dumitru a cumpărat cartea cu 8 florini şi a donat-o bisericii dir" 
Fcllcău Călăţele. 

3fi4. Cc1tavasier, Blaj, 1793. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, chenar cu ornamente vegetate 
imprimate, iar în mijloc, o cruce; două închizători din metal ~i pide .. 
Conservată satisfăcător. 

in-8 ° (16 X 9,5 cm); f. titlu + [2] f. + + 432 p. 
BRV, IV, nr. 559; [3] f. + 426 p. + [3] f. 
forzat lr.: însemnare cu -caractere latine: Această carte este a lui/ 

Simeon Manu, /învăţătoriu/ şi jeste din /Mănăşturul Român ... / 

365. Triodion, Blaj, 1800. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, scena răstignirii şi chenar 
cu ornamente geometrice imprimate; o închizătoare şi fragmente ale­
celeilalte. 
Conservată satisfăcător. 

in-2° (35 X 22 cm); f. titlu + 630 p. 
BRV, II, nr. 629; [l] f. + 630 p. 
coperta întii: însemnare cu caractere latine, datată an11l 1890 ·la 21/2' 
febr„ autor Ioan Dobra, învăţători, care spune că Triodul este al biserici< 
din Giurct1ţa. 
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366. Penticostarion, Sibiu, 1805. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, chenar cu ornamente florale 
imprimate, aurite; fragmente de închizători. 
Lipsă în mare parte pielea de pe coperta a doua, distrusă unitatea 
cărţii, primele file sînt desprinse şi deteriorate mecanic, ultimele file 
sînt fragmentare şi au urme de arsură. 
in-2° (35,8 X 21 cm); f. titlu + 358 p. 
BHV, II, nr. 685; [1] f. + 362 p. 
p. 40-62: însemnare cu caractere chirilice, datată 1806, autor popa 
Gmwiil, care arată că Buta Gherman a cumpărat cartea cu 12 .. . ? şi a 
dat-o bisericii din Călăţăl Valcău. 

Cartea veche românească la bise1·ica ortodoxă română Bogata de Sus 

:367. Strastnic, Blaj, 1817. 

Le~ătura în piele maron aplicată pe carton, o cruce şi chenar cu orna­
mente florale imprimate. 
Legătura ruptă la cotor şi colţuri, file cu pete de ceară. 
in-2° (31,5 X 20,5 cm); f. titlu + 217 p. 
BHV, III, nr. 947; [1] f. + 217 p. 
forzaţ: însemnare cu caractere latine, datată 1912, martie, 30, autor 
Michail Cherebeţiu, arătînd că văduva Paladia Toderean din Bogata 
Rom.mul. a cumpărat cartea cu 11 coroane pentru biserica din Bogata de 
Sus în locul Strn.i-.'nicului ors împreună cu s.lbiserică în anul lui 1911, 
mriiu,116. 

Cartea veche romdneascâ la biserica ortodoxă română Buteni 

3G3. Antologhion, CMclăru'!ani, 1766. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, scena răstignirii şi chenar cu 
ornamente florale imprimate, aurite; urme de închizători. 
Cotorul detC'riorat, cîteva file restaurate. 
in-2° (29,8 X 9,5 cm); f. titlu + [1] f. + 545 f. (numerotate greşit 546). 
BEV, IV, nr. 133; [2] f. + peste 540. 
f. ~38 r.-262 r: însemnare cu caractere chirilice, datată 1839, în luna 
lui dechcmvrie, 25 zile, autor Tomct Galeo, diac şi notoriu ia ... ? în 
Butene, menţionînd că aceste I/ cărţi, adecă Minei, şi Apostoler şi Oftoih 
şi /I [?]saltire . . . şi alte cărţi deodată s-au legat . . . I · şi au 11 plcl.tit 
pentru dînsele 11 11 unsprezece zloţi, bani 11 de argint dintr-a 11 eclesii ... 
f. :n 7 v.-3:i4 r.: însemnare cu caractere chirilice, datată 1767, luna lui 

innuarei 18 /I, autor popa Ghiorghi, arată că această ... carte fi anu­
me Mineiu o f a]u luat 11 satul Butcnari . ·/ ... anume de la diacu Toma I 
din Răstorţu I/ anume dreptu 27 de flori(nţi) 11 şi o [a]u pus în besen'!­
d:. I I .. · 

369. Penticostarion, Blaj, 1768. 

Legătura în piele maron aplicată pc lemn, chenar cu ornamente florale 
imprimate; urme de încbb:ători. 
Lipsă cotorul şi prima copertă, file perforate de cari. 
in-2° (34,8 X 21 cm); f. titlu + [1] f. + 202 f. 
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BRV, IV, nr. 14:3; [2] f. + 202 f. 
f. 47 v.-61 r.: însemnare cu caractere chirilice, datată mesiţa mai, 29 
de zile, 1789, autor Mărian diacu din Butene, atestînd că această carte 
au cumpărat-o feciorii lui Stanciu ,5tefan . . . şi au dat drept nouă flo­
rinţi pe carte în Blaj /: şi o au pus în beserica Butena rilor /I ... 
f. 174 r.-186 r.: însemnare cu caractere latine, datată Butene, 1810, sep­
tembrie 20, autor Thoma Calea, amintind despre construirea bisericii în 
anul 1851: 

:~70. Triodion. Blaj, 1771. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, scena răstignirii şi chenar cu 
ornamente florale imprimate; urme de închizători. 
Lipsă cotorul, cîteva file desprinse. 
in-2° (34X21,5 cm); f. titlu + 247 f. (numerotate greşit 236). 
BRV, IV, nr. 151; [2] f. + 237 f. sau [l] f. + 236 f. + [l] f. 
f. 70 v.-84 r.: însemnare cu caractere chirilice, datată mesiţa iunie, .26 
de zile ·I văleat 1791, autor Mărian diacu din Butene, arată că Triodul 
l-au cu[m]părat satul Butenari / i cu zece florinţi din Bla.i şi l-au pus I I 
in besereca din Butene .. . 11 şi au cummpărat i/ o dată Triodul şi E­
va{n)ghelie şi Pintecostariu I/ şi au dat pe ele trizeci şi mml de florinţi. 

Cartea veche românească la biserica ortodoxă română Deleni 

:ni. Biblia, Blaj, 1795. 

Lipsă legătura, filele de la sfîrşit desprinse, filele perforate de cari. 
in-2° (39 X 24,2 cm); f. titlu + [9] f. + 894 p. + 248 p. (numerotate 
greşit). 

BRV, II, nr. 595; [10] f. + 894 + 246 p. 

372. Liturghii, Blaj, 1807. 

Legătura în carton. 
File deteriorate mecanic. 
in-4° (21,5Xl6,7 cm); f. titlu+ [1] f. + 204 p. 
EH.V, II, nr. 721; [2] f + 204 p. 

373. Strastnic, Blaj, 1817. 

Legătura cu pînză nC'agră aplicată pe carton, o crucl' imprimată, aurită. 
Cotorul desprins. 
in-2° (34 X 21 cm); f. titlu + 217 p. 
BRV, III, nr. 947; [l] f. + 217 p. 

Cartea veche românească la biserica ortodoxă română Dretea 

374. Evanghelie, Blaj, 1817. 

Legătura în piele maron aplicată pc lemn, scena răstignirii şi chenar cu 
ornamente geometrice şi florale imprimate; o închizătoare şi fragmente 
ale celeilalte. 
Uşoară deformare liniară, cîteva file pătate. 
in-2~ (33X21 cm); f. titlu + [3] f. + 346 p. + [1] p. 
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BRV, III, nr. 940; [4] f. + 346 p. + [1] p. 
înainte de f. titlu este atasată ulterior o filă pe care sînt menţionaţi 
donatorii Kerekes David şi S~igethi Susana. 

Cartea veche românească la biserica ortodoxă română Geaca 

375. 1\iinologhion, Blaj, 1781. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, Isus şi chenar cu ornamente 
fit(lmorfe imprimate; o închizătoare şi fragmente ale celeilalte. 
File zdrenţuite, file fragmentare, file pătate. 
in-2° (31, 7 X 21,5 cm); f. titlu (legată invers) + 156 p. + [6] f. + p. 
157-113(1 (numerotate greşit) + 63 p. 
BHV, IV, nr. 448; [l] f. + 1149 + 63 f. 
p. 1-81: însemnare cu caractere chirilice, fragmentar lizibilă, datată 
1785, deche(m)vrie în 4, atestînd cumpărarea cărţii cu douăzeci de flo­
rinţi şi donarea ei bisericii din Geaca. 

376. Penticostarion, Sibiu, 1805. 

Legătura în piele roşie aplicată pe lemn, o cruce şi chenar cu ornamente 
fitomorfe imprimate, aurite; urme de închizători. 
File pătate, file desprinse şi deteriorate mecanic, file restaurate defectuos. 
in-2° (34,5 X 21 cm); f. titlu + 362 p. 
BHV, II, nr. 685; [l] f. + 362 p. 
forzaţ: însemnare cu caractere latine, datată Geaca, 10 april 1902, refe­
ritoare la legarea cărţii. 
p. 182-19:l: însemnare cu caractere chirili~. datată 23 ap. [1]826, prin 
care se arată că Şimon Lina a dat cartea bisericii din Geaca. 

Cartea veche românească la biserica ortodoxă română Gîrboul De­
jului 

377. Octoih, Blaj, 1770. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, scena răstignirii şi chenar 
cu ornamente geometrice imprimate; două închizători clin metal şi piele. 
Conservată satisfăcător. 

in-4° (19X 15,7 <:m); f. titlu + 123 f. + f. 125-211 + 104 f. 
BRV, II, nr. 371; [2] f. + 211 f. + 104 f. 

378. Evanghelie, Bucureşti, 17 42. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, scena răstignirii şi chenar cu 
on;iamente florale imprimate; urme de închizători. 
LC'gătura n'staurată şi deteriorată, file deteriorate mecanic. 
in-2° (31,2X20,8cm);f.titlu + [3]f. + 180f. 
BRV, II, nr. 224; [4] f. + 180 f. 
forzat: însemnare cu caractere chirilice: Să să stie cum că am dat aceas­
tă · Evnnghelie la /griţie zălog pe / zece zloţi· pe chizăşia lui / Petrişan 
Vasilică şi pe a lui / Muntean Ţulică / şi am da[t] eu, Velea Niculae de 
la / Buduşu anu[l] 1813 luna / lui mai 24. / Alţii nime să nu o poată 
~coate · numai eu. / / 



Ml'.ZEOLOG1E. PATRl'.>10N!U 

:nfl. Strnstnic, Blaj, 175:~. 

LE'gătura în piele maron aplicată pc lemn, scena răstignirii şi chenar cu 
ornamente florale imprimate; fragmente de inchL:ători. 
Distrusă unitatea cărtii si a blocului de carte. 
in-2Q (:J0,8 X 20,5 cm); { titlu + 30 p. + p. 75-8-l + p. 91-108 + p. 
127-150 (numerotate greşit). 
BRV, IV, nr. 290; [2] f. + 179 f. 

:rno . .11 postol, Blaj, 1802. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn; închizători fragmentare. 
LC'gătura restaurată defectuos şi pie:ea parţial lipsă, file perforate• de 
cari. 
in-2° (36,8 X 21,5 cm); f. titlu + 258 p. 
BRV, II, nr. GH; 1] f. + 258 p. 

:;s1. Penticostarion, Sibiu, 1805. 

Legătura în pil'le maron apllcată pe lemn, chenar cu ornamente flon.le 
imprimate; închizători fragmentare. 
Conservată satisfăcător. 
in-2° (35,3 X 22,3 cm); f. titlu + 362 p. 
BRV, II, nr. 685; [l] f. + 362 p. 
p. 1-11: însemnare cu caractere chirilice: Acest Penticostariu s-au cum­
pclrot cu cheltuiala a tot satului din banii // bisericii, cu 14 flo1inţi 
t;onaş(i) // pc1 sama bisericii din lgriţia / / ... 

Cartea veche romcîneascc1 la biserica ortodoxă Muntele Filii 

382. Chiriococlromion, Bălgracl, 1699. 

Legătura în pide roşie aplicată pe carton, o cruce şi chenar cu orna­
mente tipografice imprimate; închizători fragmentare. 
Multe fLe pătate. 
in--1° (26,2X 17,6 cm); f. titlu lipsă; -114 f. + [1] f. + f. -115. 
BRV, I, nr. 115; [3] f. + -115 f. 
f. 62 \'.-82 r.: înst>mnarC' cu caractere chirilice: Aceasta 1

/ sfîntă carte!/ 
o all / J plcltitu · Bitca Lupu I cu Bîtca Simion I/ cu 14 // florinţi / / ... 
anume Poucenie ele la }\1untele jr" Filii /I ... şi aceasta // să rămîie // 
Zer beserecii I/ lu !ifonte!e / Filii de Susu I/. 

383. Strnstnic, Blaj, 175:l. 

Legătura în pie~c maron aplicată pc lemn, scena răstignirii şi chenar cu 
ornamente geometrice; închizători fragmentare. 
Filele dP la sfîrsit restaurate defectuos. 
in-2° (:ll,3X10,7 cm); f. titlu +[1] f. + 187 p. (numerotate gre~it). 
BRV, IV, nr. 2fl0; 12] f. + 179 f. 
p. 28-40: însPmnare cu caractere chirilice: Această ... carte, anume 
Strast(nic) // l-c1(11} cu{m)pdrat Toadere :Wiirian . . . / ,,·i cine s-ar afla să 
0 mute di(n) bi.(se)reca · Sâcelul11i ... ji 
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384. Octoih, Blaj, 1770. 

Legătura în piele roşie aplicată pe carton, o cruce şi chenar cu orna­
mente tipografice imprimate; două închizători din metal şi piele. 
Cîteva file pătate şi deteriorate mecanic. 
in-4 ° (20X16,4 cm); f. titlu + 211 f. + 104 f. 
BRV, II, nr. 371; [2] f. + 211 + 104 f. 
p. 202-213: însemnare cu caractere chirilice: Această ... // carte, anu­
me / / Oftaiu I I o au plătitu // Crişan / / Veselie / / de la Muntele /I Filii 
de Susu /I cu 2 zloţi 11 şi o au datu // la besereca I/ la Muntele I I Filii de 
Susu// 

:385. Triodion, Blaj, 1771. 

Legătura în piele roşie aplicată pe carton, o cruce şi chenar cu orna­
mente tipografice imprimate; două închizători din metal şi piele. 
Ultimele file pătate. 
in-2° (32,3X20,4 cm); f. titlu + [l] f. + 247 f( numerotate greşit). 
BRV, IV, nr. 151; [2] f. + 237 f. sau [1] f. + 236 f. + [l] f. 
f. 113 r.-144 r.: însemnare cu caractere chirilice: ln anu(l) o mie şapte 
sute o-/ptzeci noo, în luna lui se(p)te[m]vrie /I în 30 de zile 11 această 
carte 11 anume Triod o au cumpărat /I Vî(n)că Găvrilă, fecioru(l) lui I/ 
Vî(n)că Simio(n) /I şi o au datu la beserecă I/ la Mu(n)tele Bă(i)şorii şi 
o au da(t) li într-acesta chip /I că Vî(n)că Gavril au tăetu pă Şo(l)ca 11 
Todoru înt(r)-o picioru cu săcure şi I/ Şolea Todoru cm muri(t) într-aceea 
zi di(n) li tăietura aceea ... şi o au da(t) ca să le fie poma(n)ă ... . ·; şi 
cine s-or întîmpla să-(l) 11 fure sau să-(l) înstreineze I/ de la besereca 
no(as)tră de la Mu(n)tele // Băişorii ... // î~ anu(l} 1789 // în luna l11i 
se(p)te[m]vrie în 30 de zile // Scris-am eu, popa Ursu /I. 

386. Evanghelie, Blaj, 1776. 

Legătura în piele roşie aplicată pe lemn, o cruce, cei patru evanghelişti 
şi chenar cu ornamente florale imprimate, aurite; două închizători din 
metal şi piele. 
Ultimele file pătate. 
in-2° (J:l,5X21,5 cm); f. titlu + [:3] f. + :344 p. 
BHV, II, nr. 394; [ 4] f. + ;144 p. 

:l87. Apostol, Blaj, 1802. 

Legătura în piele roşie aplicată pe lemn, o cruce şi chenar cu ornamente 
florale imprimate, aurite; închizători fragmentare. 
Lemnul copertei a doua rupt pe verticală, deformare liniară, marginea 
de jos a filelor deteriorată. 
in-2° (35 X 21,8 cm); f. titlu + 264 p. 
BRV, III, nr. 845; [l] f. + 264 p. 

Cartea veche românească la biserica ortodoxei română Osoi 

:ms. Chiriacodromion, Bălgracl, 1608. 

Legătura în piele maron aplicată pc lemn, lipsă prima copertă, cîteva 
fi'.e de la început desprinse şi fragmentare, mai multe file deteriorate 
mecanic. 
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in-4° (25,5Xl7 cm); f. titlu lipsă; [2] f. + f. 8-296 + f. 300-415. 
BRV, I, nr. 115; [3] f. + 415 f. 
f. 9 r.-21 r.: însemnare cu caractere ·chirilice, lizibilă fragmentar, cer­
neala fiind stinsă, care menţionează cartea la biserica din Osoi în 178?. 

389. Penticostarion, Rîmnic, 1743. 

Legătura în piele roşie aplicată pe lemn, în colţuri este cîte un cerc 
avînd imprimată cîte o figură zoomorfă; o închizătoare fragmentară şi 
urmele celeilalte. 
Două file desprinse. 
;n-2° (30,8 X 20,2 cm); f. titlu + [2] f. + 250 f. (numerotate greşit) 
BHV, II, nr. 233; [3] f. + 257 f. 
f. 81 r.-85 r.: însemnare cu caractere chirilice, nedatată, autor Pop Gli­
gor, atestînd cumpărarea cărţii de la Gheorghe din .. . ? 

390. Triodion, Bucureşti, 17'47. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, o cruce şi chenar cu orna­
mente florale imprimate; o închizătoare ';ii urmele celeilalte. 
Conservată satisfăcător. 
in-2° (30,5 X 20,8 cm); f. titlu + [l] f. + 353 f. + f. 355. 
BRV, IV, nr. 93; [2] f. + 355 f. 
coperta întîi: însemnare cu caractere chiriHce: Acest Triod îi a satului 
1 Osoiu, 1834. li 
forzaţ: însemnare cu caractere chirilice: Acest / Triod îi prin / cheltuiala 
/ satului. I Scris-am eu, I popa Gligor. 

391. Evanghelie, Blaj, 1765. 
Legătura în piele maron aplicată pe lemn, o cruce si chenar cu orna­
mente geometrice imprimate; două închizători din. metal şi piele. 
Conservată satisfăcător. 
in-2° (31X20 om); f. titlu + [3] f. + 346 p. (numerotate greşit) + 
[l] p. 
BRV, 11, nr. 342; [4] f. + 363 p. 
p. l-53: însemnare cu caractere chirilice, datată anul 1841, luna / lui 
martie 23, autor Pop Gligor, / parohul Osoiului neunit, care aminteşte 
cumpărarea cărţii de la Ungur Todor din Panticeu şi donarea ei bisericii 
din Osoi. 

392. Evanghelie, Blaj, 1776. 
Legătura în piele maron aplicată pe lemn, scena răstignirii, cei patru 
evanghelişti şi chenar cu ornamente florale imprimate; închizători frag­
mentare. 
Cotorul lipsă, prima copertă desprinsă. 
in-2° (33X21 cm); f. titlu + [3] f. + 344 p. 
BRV, II. nr. 394; [4] f. + 344 p. 
p. 1-17: însemnare cu caractere chirilice, nedatată, autor popa Mate(i! 
din Codor, notară.~ sobornicesc, prin care se arată că Evanghelia a fost 
cumpărată de cîţiva săteni pentru biserică. 
coperta întîi: însemnare cu caractere latine, datată 5 iuliu 1901, autor 
Alexandru Pop, arătînd că Evanghelia a fost dată bisericii greco-cato­
lice din Osoiu, filială nou convertită aparţinătoare parochii Huşmezeu. 
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393. Apostol, Blaj, 1802. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, scena răstignirii şi chenar cu 
ornamente florale imprimate; urme de închizători. 
Lipsă cotorul, distrusă unitatea blocului de carte. 
in-2° (33,6 X 21,5 cm); f. titlu + 258 p. 
BRV, II, nr. 644; [1] f. + 258 p. 

394. Apostol, Blaj, 1814. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, chenar cu ornamente florale 
imprimate; o închizătoare din metal şi piele şi urmele celeilalte. 
Cîteva file desprinse şi deteriorate mecanic. 
in-2° (36 X 22 cm); f. titlu + 264 p. 
BRV, III, nr. 845; [1] f. + 264 p. 
p. 1-51: însemnare cu caractere chirilice, lizibilă fragmentar, referitoare 
la donarea cărţii bisericii din Osoiu. 

395. Strastnic, Blaj, 1817. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, o cruce şi ornamente geome­
trice imprimate, aurite; două închizători din metal şi piele. 
Cotorul fragmentar, distrusă unitatea cărţii şi a blocului de carte. 
in-2° (35,4 X 22,4 cm), f. titlu + 217 p. 
BRV, III, nr. 947; [1] f. + 217 p. 
forzaţ: însemnare cu caractere latine: S-au cumpărat în anul 1883 prin 
fiul subscrisului, / Roman Pop fiind student în Blasiu prin spesele lui 
I Ioan Pop . . . şi donată bisericei gr. or. / din parochia Osoiu. Tot în 
anul acesta în ianuar / am fost introdus şi subscrisul de paroch. I Ion 
Filimon Pop. / / 

Cartea veche românească la biserica ortodoxă română Ploscaş 

396. Evanghelie, Rîmnic, 17 46. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, o cruce şi chenar cu ornamente 
fitomorfe imprimate, urme de închizători. 
LE.>gătura ruptă la cotor, file deteriorate mecanic, file pătate. 
in-2° (30,5 X 21 cm); f. titlu + [~~] f. + 159 f. (numerotate greşit) 
BH V, II, nr. 246; [ 4] f. + 164 f. 
forzaţ: însemnare cu caractere chirilice, amintind răscumpărarea cărţii 
cu 1 O Rf. şi patru merţe de cucuruz. 
f. 1 r.-11 r.: însemnare cu caractere chirilice, datată 1779, iunie, H zile, 
arcltînd că Faur Filip a cumpărat Evanghelia cu zece florinţi vonaşi şi 
patru merţă de // cucuruz, umblînd cucuruzul cu opt potori / mierţet '/ 
pentru biserica din Cristiş. 

JD7. Minologhion, B1aj, 1781. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, chenar cu ornamente florale 
imprimate; urme de închizători. 
Distrusă unitatea cărţii, filele de la început desprinse şi deteriorate me­
canic, file fragmentare. 
in-2° (33,5 X 22,5 am); f. titlu lipsă; 73 p. + p. 77-156 + [6] f. + p. 
157-1136 (numerotate greşit) + 63 p. 
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coperta a doua: însemnare cu caractere chirilice, datată 1823, dechem­
vrie, 20 de zile: Această carte, adecă Mi-/nei este a sfintei şi cinstitei 
biserici a / Torzii de Jos neuni-/tei. 

Cartea veche românească la biserica ortodoxă română Şomcutu Mic 

398. Triodion, Blaj, 1813. 

Legătura în piele roşie aplicată pe carton, o cruce şi chenar cu orna­
mente tipografice imprimate. 
Uşoară deformare liniară, file cu pete de ceară. 
in-2° (34,7X21,8 cm); f. titlu + 316 p. + p. 319-630. 
BRV, III, nr. 836; [1] f. + 630 p. 

Cartea veche românească la biserica ortodoxă română Tărpiu 

399. Euhologhion, Bucureşti, 1722. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, chenar cu ornamente geome­
trice imprimate; urme de închizători. 
Pielea deteriorată şi roasă, cîteva file desprinse. 
in-4 ° (18,6X12 cm); f. titlu + [6] f. + p. 3-12 + [2] f. albe + p. 15-
212 + p. 221-228 + p. 237-310 + p. 315-555 + [4] p. manuscris + 
[3] p. albe 
BRV, IV, nr. 57; [7] f. + 555 p. 

400. Molitvenic, Rîmnic, 1782. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, două închi:;,ători din metal şi 
piele. 
Pielea legăturii roasă, cotorul rupt, file desprinse, file deteriorate. 
in-4 ° (19X14,5 cm); f. titlu + [3] f. + 77 f. + f. 81-142 + f. 144-
206 + f. 223-279 + [l] f. albă + f. 281-360. 
BRV, II, nr. 453; [4] f. + peste 358 p. 

401. Octoih, Blaj, 1792. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, chenar cu ornamente geome­
trice imprimate, iar în colţuri, ornamente florale; două închizători din 
metal şi piele. 
in-4 ° (19,1X15,5 cm); f. titlu + 224 p. + [6] f. manuscris + p. 233-
424 + 196 p. 
BHY, II, nr. 556; [2] f. + 424 + 196 p. 

402. Apostol, Blaj, 1802. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, chenar cu ornamente geome­
trice, în colţuri, ornamente florale; două închizători din metal şi piele. 
Trei file desprinse. 
in-2° (31,5X21,5 cm); f. titlu + 258 p. 
BRV, II, nr. 644; [1] f. + 258 p. 

403. Strastnic, Blaj, 1804. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, scena răstignirii şi chenar cu 
ornamente florale imprimate; urme de închizători. 
Lipsă cotorul, distrusă unitatea blocului de carte, file pătate cu ceară. 
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in-2° (33,5 x 22 cm); f. titlu + 98 p. (numerotate greşit) + p. 105, 106 ~ 
p. 111-146 + p. 151-154 + p. 159-217 (numerotate greşit). 
BRV, II, nr. 674; [1] f. + 218 p. 
p. 206-217: însemnare cu caractere chirilice, au tor protopop Petru, 
aminteşte cumpărarea cărţii în anul 1806, 14 febr. de către Cubleşan 
Ghiran, care a donat-o bisericii din Jichişu de Jos. 

404. Liturghii, Blaj, 1807. 

Legătura în piele maron aplicată pe carton, chenar cu ornamente geo­
metrice imprimate, iar în colţuri, motive florale. 
Mai multe file sînt desprinse. 
in-4 °i (20,4 X 1() cm); f. titlu + [ 1] f. + 199 p. + p. 200 albă + p. 
201-204. 
BRV, II, nr. 721; [2] f. + 204 p. 

405. Catavasier, Sibiu, 1817. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, o cruce şi ornamente florale 
imprimate, aurite; urme de închizători. 
Legătura perforată de cari. 
in-8° (17,5X10,3 cm); 270 p. cu f. titlu + [1] f. 
BRV, III, nr. 935; 270 p. + [1] f. 

406. Strastnic, Blaj, 1817. 

Legătura în piele maron aplicată pe carton, scena răstignirii şi chenar 
cu ornamente geometrice imprimate. 
Conservată satisfăcător. 
in-2° (23,3X20,7 cm); f. titlu+ 217 p. 
BRV, III, nr. 947; [1] f. + 217 p. 

Cartea veche românească la biserica ortodoxă română Vînători 

407. Chirfocodromion, Bucureşti, 1732. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, scena răstignirii şi un frumos 
chenar cu ornamente florale imprimate; urme de închizători. 
Cotorul deteriorat, coperta a doua şi ultimele două file desprinse. 
in-2° (28,8Xl9,7 cm); f. titlu+ [3] f. + 411 f. 
BRV, II, nr. 205; [4] f. + 414 f. 

408. Octoih, Blaj, 1792. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, scena răstignirii şi chenar cu 
ornamente florale imprimate; urme de închizători. 
Distrusă unitatea cărtii si a blocului de carte. 
in-4 ° (21,5X17,5 cm);. f. titlu + 406 p. + p. 409-424 + 196 p. + 
[l} p. 
BRV, II, nr. 556; [2] f. + 424 + 196 p. 

40n. Liturghii, Sibiu, 1798. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, chenar cu ornamente geo­
metrice imprimate, iar în colţuri, ornamente florale; o închizătoare din 
metal şi piele şi urmele celeilalte. 
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Legătura şi filele perforate de anobiide. 
in-4° (22,3X18 cm); f. titlu+ [1] f. + 54 p. + p. 57-336. 
BRV, II, nr. 615; [2] f. + 336 p. 

410. Apostol, Blaj, 1802. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, chenar cu ornamente florale 
imprimate; o închizătoare din metal şi piele şi urmele celeilalte. 
Cotorul deteriorat, primele file perforate de cari. 
in-2° (34,9 X 22,8 cm); f. titlu + 258 p. (numerotate greşit) 
BRV, II, nr. 644; [l] f. + 258 p. 

411. Evanghelie, Sibiu, 1806. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, chenar cu ornamente tipo­
grafice imprimate, aurite şi cei patru evanghelişti; o închizătoare din 
metal şi piele şi fragmente ale celeilalte. 
Legătura perforată de anobiide. 
in-2° (36X21,5 cm); f. titlu + [2] f. + 276 p. (numerotate greşit). 
BRV, II, nr. 699; 178 f. 

412. Penticostarion, Blaj, 1808. 

Legătura în piele maron aplicată pe lemn, chenar cu ornamente geo­
metrice imprimate prin presare, iar în colţuri ornamente florale; urme 
de închizători. 
Legătura roasă. 

in-2° (34 X 21 cm); f. titlu + 212 f. 
BRV, III, nr. 746; [1] f. + 212 f. 
forzaţ: însemnare cu caradere chirilice: !n anu[l] 1817 au fost foamete 
mare/cît au murit oamin[i] mulţi de foame,/ că au mîncat coceni de 
cucuruzi şi ... ? de tu.fă/şi au fost vica de cucuruzi/cu 20 de sloţi .. )i au 
esit c1tuncea/împăratul în ţară să vază ade-/văratu-i au ba şi au şe:11,t 
în Clu.i/12 zile şi s-au adunat la el/oamini mulţi săraci şi au/cunp<J.rnt 
300 de coţi de/pînză şi i-au înbrăcat pre (toţi).// 

413. Triodion, Blaj, 1813. 

Legătura în piele maron aplicată pe carton, scena răstignirii şi chenar 
cu ornamente florale imprimate, aurite. 
Conservată satisfăcător. 
in-2° (33X21 cm); f. titlu + 624 p. + p. 629, 630. 
BRV, III, nr. 836; [1] f. + 630 p. 

414. Strastnic, Blaj, 1817. 

Legătura în piele maron aplicată pe carton, chenar cu ornamente t;po­
grafice imprimate, aurite, iar în mijloc, un ornament de compoziţie 
tipografică. 
Cîteva file pătate cu ceară. 
in-2° (32,7X20,6 cm); f. titlu + 217 p. 
BRV, III, nr. 947; [l] f. + 217 p. 
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